

臺南市關廟區五甲國民小學辦理 101 學年度

『國教輔導團(性平教育)分區輔導到校諮詢服務研習』會議紀錄

一、時間：101 年 12 月 12 日

二、地點：臺南市五甲國小

三、內容：

- 1、 校長以及國教輔導團開場說明研習主題，介紹國教輔導團成員以及夥伴，並說明今日性平教育議題之主題，以及近年來教育議題重要事項，學校夥伴交流以及綜合座談。
- 2、 由東山國小陳音汝教師主講性平教育議題相關資料，並說明今日主題包含性平教育相關政策與法令之資料，包含台灣與 CEDAW 之相關宣導，性別主流化之意涵。
- 3、 CEDAW 公約的精神與內容要義，以及相關影片的欣賞，說明近年來性平主流化意識之提升，透過吳念真導演的影片說明進年來女性意識的提高，對比今昔女性意識的差別。
- 4、 介紹性別平等教育法，在 1996 年 11.30 彭婉如事件，開始有關法令的訂定，現今為性別平等教育法，介紹兩性到性別—玫瑰少年的故事，從兩性的觀念到性別平等的觀念，由以前分邊的性別概念，到目前性別平等的概念，此外也透過影片的介紹說明同志的相關影片，介紹近年來同志觀念受到重視，從以前性別歧視到目前性別平等的概念。
- 5、 介紹性別平等教育法課程、課程綱要與教學活動，由於講師是高年級教師，因此透過本身在學校教學活動，透過自身實地說明教學活動之進行，透過影片、繪本的方式，來進行相關教學活動。
- 6、 介紹國教輔導團的相關網站以及相關教學活動，期望在此教師能夠上國教輔導團網站，下載相關資料或教學資源。
- 7、 介紹同志教育的相關影片與教學活動，介紹同志教育是什麼，學校應尊重學生與教職員工之性別特質及性傾向，認識多元的性別特質、貼近孩子的情感教育、了解多元的性傾向，看見多元家庭，介紹相關教育概念的同志影片。
- 8、 由本校五甲國小陳明福老師，說明性平教育議題心得以及五甲國小性別平等教育概況，以及學校推動性別平等教育實施方式與相關教學活動，證實五甲國小推動性別平等教育不遺餘力。
- 9、 陳明福老師透過健康教育『性侵害不要來』，來向現場教師說明性別平等教育實施現況，以及透過影片欣賞讓在場教師了解性別平等教育的重要，並透過學生學習單的實作，讓學生真正了解性別平等的重要，並說明學校網站之應用。
- 10、 綜合座談：國教輔導團的召集人與在場教師互動，透過問答的方式以及近日新聞事件，宣導相關性別平等觀念，並對於性別平等相關議題進行解答與互動。

四、散會